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PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE DE L’ASSOCIATION PAYS DE 
FAYENCE SOLIDAIRE (PDFS) 

LE 14 MARS 2026 aux Mille clubs à Fayence. 
 
Sont présents : 
Les membres du Conseil d'Administration : Françoise Boogaerts, Claude Boursin, Félix 
Chabaud, Véronique Degas, Jean François Domicent, Bernard Louis, Véronique Mauroy, 
Shara Quartermaine , Gérard Tierny, Michel Toche, Gérard Wolles. 
Les adhérents : sur 86 adhérents à jour de leur cotisation, 46 étaient présents et 19 
représentés (19 pouvoirs). 
Le quorum est donc atteint. 

A noter la présence de Monsieur le Maire de Bagnols en Forêt, des représentants de la 
Fédération des Foyer Ruraux, et du Foyer Rural de Fayence-Tourrettes. 

 
16h45- Accueil des participants à l'assemblée générale par Michel Toche, Président de 
séance.  
Michel Toche annonce  l’ordre du jour de l’assemblée générale qui élira les membres du 
conseil d’administration, après la présentation des rapports successifs (rapport moral, rapport 
d’activités 2025, rapport financier et perspectives 2026). 
 
Mr Gault demande quelles sont les autres associations qui interviennent à Vintimille. 
Shara , Véronique D et James, sont responsables du calendrier journalier des maraudes.24 
associations se mobilisent aujourd’hui pour apporter un repas par jour aux migrants.320 jours 
sont couverts pour 2026. Reste 20 jours à finaliser. 
Shara présente aussi le projet de création d’un espace culturel ouvert aux migrants, aux 
associations et habitants de Vintimille. La création préalable d’une association en charge 
concrête du projet est en cours de réflexion. 
 
Michel Toche indique que PDFS a développé un partenariat avec d’autres associations. 
Félix présente l’association Place Publique qui propose des hébergements, des animations 
pour financer ces derniers, la scolarité des enfants, et qui collecte des équipements médicaux, 
et des vêtements acheminés avec l’aide de l’AFUCA vers l’Ukraine. A titre d’illustration, la 
mission la plus récente a été d’acheter des groupes électrogène et de les acheminer en 
Ukraine.Un fourgon plein est amené à Cogolin régulièrement par PDFS grâce aux collectes 
organisées sur le canton (8 livraisons en 2025); 
Rosario demande si la Diaspora ukrainienne participe à ces actions. Félix confirme que oui, 
les ukrainiens installés en France contribuent à ces actions. 
 
L’association Migrant Var Est, située elle à Draguignan, participe à l'accueil et l'orientation 
de migrants, les accompagne sur le plan juridique, , collecte les informations et lutte contre les 
préjugés par l‘édition de brochures, équipe des hébergements, assure un lien avec les 
partenaires de la région. PDFS leur a livré des ordinateurs, des vélos… 
 
Gérard W présente l’association habitat et citoyenneté à Nice, indépendante, sans 
subvention, qui ne fonctionne que de dons de militants: épicerie sociale, cours de français, 
scolarisationdes enfants, accompagnement juridique des migrants. 
Depuis la suppression de 500 places d’urgence sur 800 à Nice (aucun célibataire n’est 
hébergé durant l’instruction des dossiers de demande d’asile par les migrants), l’association a 
créé une seconde association „Cent pour un“ qui aide à l’hébergement. PDFS aide 
ponctuellement à l’installation des appartements loués. 
 
 
16h50- Le rapport moral est présenté par Gérard Wolles, avec à l’appui un diaporama. 
Rapport voté à l'unanimité des présents ou représentés. 
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Diaporama joint en annexe. 
 
17h30-Le rapport d'activités détaillé de 2025 est présenté par Jean François Domicent, 
avec à l’appui un diaporama.  
 
Monsieur Marc Pardi pose une question concernant le fonctionnement des maraudes par les 
autres associations : est-il identique à celui de PDFS ? Jean François précise que le point 
commun est le repas et que chaque association est libre de son organisation. Rosario indique 
que certains migrants ont dit leur plaisir de nous retrouver car on apporte plutôt plus, en 
particulier des produits d’hygiène, des vêtements, des couvertures et duvets, des 
chaussures…. Monsieur Pardi demande ce qui est le mieux pour PDFS : amener des denrées 
les samedis de maraude ou augmenter les dons financiers (qui ont l’avantage de bénéficier 
de déduction fiscale). Bernard indique que tout est bienvenu et que les apports du samedi 
matin sont primordiaux pour la confection des sacs de denrées du lendemain. Et ces rendez-
vous sont l’occasion d’échanges. Monsieur Pardi demande par ailleurs qui sont les migrants 
et s’il y a beaucoup de turn over ? Félix indique qu’ils viennent d’Érythrée, du Mali, du Soudan, 
d’Afghanistan, d’Arménie et de plus en plus d’Afrique occidentale…Beaucoup se sont 
stabilisés, dans la recherche de régularisation en Italie. Pendant longtemps, certains avaient 
passé la frontière, mais rejetés par les pays d’arrivée (France, Royaume Uni, Allemagne,…) 
et renvoyés en Italie, au titre de la loi Dublin. Certains sont aujourd’hui sédentarisés, on les 
voit pour certains d’entre eux depuis des années, dans une situation précaire extrême (pas de 
logement). Danielle indique que régulièrement l’été des migrants sont emmenés travailler dans 
les champs puis ramenés à Vintimille. 
 
Rapport d’activités et perspectives 2026 votés à l’unanimité par les présents ou 
représentés. Le diaporama est joint en annexe. 
 
18h - Le rapport financier et le budget prévisionnel pour 2026 sont présentés par Gérard 
Tierny à l’appui d’un diaporama. 
Le diaporama est joint en annexe. 
 
Rapport et budget prévisionnel votés à l'unanimité des présents ou représentés. 
 
Les remerciements aux chefs cuisiniers,  aux bénévoles, à tous les partenaires sont 
présentés par Françoise Boogaerts, à l’appui d’un diaporama joint en annexe. 
 
 

18h30_Elections au conseil d'administration : 

 10 membres actuels du CA se représentent: Françoise Boogaerts, Claude 
Boursin, Félix Chabaud, Jean François Domicent, Bernard Louis, Véronique 
Mauroy, Shara Quartermaine, Gérard Tierny, Michel Toche, Gérard Wolles. 

 Véronique Degas se retire. Françoise Boogaerts la remercie au nom de 
l’association. 

« Chère Véronique,            

Tu as été, et tu le seras pour toujours, la cheville ouvrière de la création de l’association 
en 2018. Et il faut bien le dire : durant l’avant-première année de l’association, quand Pays 
de Fayence Solidaire n’existait pas encore officiellement, tu faisais déjà tellement de 
choses ! C’est toi qui détiens d’ailleurs les clés de notre histoire commune !  

Après avoir consacré tant de temps à cette création, tu t’es lancé dans l’organisation des 
collectes et des maraudes avec notre regretté président. Ensemble, vous étiez présents 
dès le matin des collectes et vous enchainiez et deveniez des maraudeurs infatigables. 
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Nous prenions la route vers Vintimille, où à ce moment-là des centaines de réfugiés 
attendaient sur le parking de la distribution.   

Avant qu’on puisse alléger un peu t’a tâche, tu as endossé le rôle de secrétaire et trésorière 
et tu t’es plongée dans la comptabilité. Et quand nous n’étions pas assez rapides pour 
répondre ou transmettre les informations… tu savais aussi nous rappeler à l’ordre quand 
nous étions trop dispersés. Certains plus que d’autres, d’ailleurs ! 

Il y a eu durant des années des centaines de sacs de remplis, des centaines de fourchettes 
emballées dans des serviettes auprès du feu, les soirs d’hiver ou en été à la fraîche, des 
dizaines de repas préparés, des cuissons uniques de 500 œufs,. Au niveau logistique, le 
comptage du stock à Tassy chaque mois, et toutes ces heures passées à remettre de 
l’ordre dans les caisses de maraudes qui revenaient chaque mois… un peu en vrac. Tout 
cela, tu le faisais dans la discrétion.  

Tu étais vraiment partout : tu faisais aussi le lien avec les autres associations sur place à 
Vintimille (avant Signal), tu t’occupais également des achats, organisais les réunions, 
prenais les notes, envoyais les convocations, rédigeais les comptes rendus, les envoyer 
par paquet de 20 adresses (par l’ancien système informatique) te donnais souvent des 
cheveux gris … bref, tu touchais à tout, et tu le faisais remarquablement bien et avec 
cœur !  Mais tu disais souvent place aux jeunes ! 

La preuve de tout ceci : il a fallu trouver trois personnes pour te remplacer ! Et là encore, 
tu as été patiente pour aider à les trouver. Tu as durant un an assisté Ariane, qui a la dure 
tâche de te remplacer dans le rôle de secrétaire et de logisticienne.  

Et puis il y a aussi ces petits souvenirs qui font sourire… comme ce sac à main oublié à la 
station-service, qui vous a valu par deux fois, à François et toi, deux allers-retours à 
Vintimille dans la même soirée ! 

Alors aujourd’hui, tu prends ta retraite de ton poste de secrétaire. Dans « retraite », il y a 
« retrait »… mais nous savons bien que tu ne t’éloignes pas vraiment. Toutes nos actions 
te tiennent tellement à cœur. Et puis il y a aussi ton fameux thé à la menthe… dont on se 
demande bien qui saura égaler le goût ! (A part celui de Félix bien entendu 😊 )  

Nous voulons ainsi déjà te dire merci, Véronique, pour ton engagement, nos échanges, ta 
générosité et toutes ces années passées à tes côtés dans cette incroyable aventure 
humaine que nous vivons ensemble et qui continue bien malgré nous. Nous te donnons 
déjà rdv pour la prochaine maraude le 4 avril 2026 😊 

Ariane (qui prend le relais), Claude, Bernard, Jean-François, Gérard T, Gérard W, Félix, 
Françoise, Michel, Shara, Véronique M… et tant d’autres te remercient! » 

 Deux personnes ont indiqué leur souhait de faire partir du conseil 
d’administration: Ariane Domicent et Christiane Jourda. 

Michel Toche les invite à se présenter. 

Ariane Domicent se présente , rappelle la rencontre avec Michel quatre ans plus tôt, qui lui a 
présenté l’association, et son implication depuis. 

Christiane Jourda participe aux actions depuis trois ans; „y a trouvé une équipe sympathique 
et travailleuse, prête à seconder Ariane“. Elle cite le proverbe berbère: „Si tu as beaucoup de 
richesses, donne de tes biens, si tu as peu, donne de ton coeur“, et ajoute „ce qui se passe 
ici.“ 

12 candidats sont ainsi élus ou réélus à l'unanimité de l’assemblée générale.  
 
18h40: L’AG se termine par les remerciements à tous les participants et une invitation 
au pot de l’amitié. Les rapports adoptés seront postés sur le site internet de 
l’association ainsi que le compte rendu de l’assemblée générale rédigé par Véronique 
Mauroy. 


